

学校的理想装备

电子图书·学校专集

校园网上的最佳资源

风影文集



半生缘

一直听说>是部不错的本子。
只是因为生活忙碌而没有去刻意的找过。
今天倒是凑巧，朋友借来让我欣赏欣赏。
刚开始的时候，是一段他深沉的自述。
大致是这样的：上海的街头，总会遇上两三个人。有些人见过就会忘记，但她，却是使我一生难忘的.....
很平凡的开场白。一般人都会用的手法。
男女主人公相识的场面却叫人尴尬。
她取笑他喝了洗筷子的水，他竟然傻的又喝了一口.....传统的充斥场面。
从他们的相识，相知到相恋，一直没有什么情节起伏。
感觉像顺水直流，虽然平静，倒也落得个推舟之名。
后来倒是出了点批漏，但也置于常理之中。
她的姐姐从小因为家庭环境而沦落为舞女。
因为姐姐的职业关系，两人渐渐发生了矛盾.....直至他回到南京.....直至她被姐夫侮辱.....
感觉顾曼桢一直就是一个不幸的女子。
也许人生的故事如果都很美就不会有人介意它的存在了吧。
感觉类似于她的一段自述。
他们两人是无缘的。我一直都这么认为.....甚至.....坚信不疑。
但最后他们还是重逢了。
我不懂张爱玲为何如此残酷。
假想自己如果与措失的男友再次见面一定分万分尴尬。
但也许这就是一种圆。
圆了她的梦.....她一直是想要嫁给他的。
见面的时候，他一直重复着一句话。
我该怎么办？
故事的结束很平凡。
他为她找到了遗失的红手套.....
仿佛他也找到了他们遗失的爱情.....
这，又是一种圆。
虽然故事的结局是残酷的。
但他们似乎都找回了彼此的梦。
这，也许就是张爱玲给我们的一种暗示，是对他们不幸爱情的一种从容吧.....

1999/10/13

冰冷

在网上泡了这么久，第一次想到要叙述一个男人。我已经记不起他的模样了，

只是隐隐约约的有那么一种执着的概念：他给我的感觉是灰色的，不论是在 IRC 里 CHAT 时或者出来见面时亦或者同床共枕时……

就像他常带我去的 GREY PUB 一样。

好像有那么一天，他突然向我提出要见面。也记不清当时自己究竟是怎么想的，

或许只是因为好奇就答应了。他，是我见到的第一个网友。

记得那天我们是约好了 7 点半徐家汇见的，但他迟到了。我一向很守时，也从不喜欢等待，但那天出乎意料我竟然等了他 1 个多小时。那天很冷，我就那么独自一个人依偎在墙边等他，望着身边来来去去的行人，我好像感觉到了什么。那是一种很特别的感觉，虽然有些愉悦，但更多的却是一种寒栗不惊——也许是因为天冷的关系吧。

望着远处飞奔而来的身影，我已经确定那个人就是他了。跑到我面前，他只是对我松散的笑了笑，并没有仔细的打量我。我倒是认认真真的彻

头

彻尾的把他打量了一番，他个子不高，大概才 170 公分出头一点，人倒长的挺斯文，和他那身前卫的装束一点都不答调。

迷迷糊糊的我就被他带到一个叫 GREY PUB 的地方。类似酒吧一类的娱乐场所我

是从来不会去的，但今天是特殊原因，我跟着他进去了。看看里面的环境其实还不错，

不像我想象中的那么糟糕。我那时候才知道，原来酒吧这种地方也不一定只是流氓

混混的聚集地，过去我一向那么认为。

坐在他身旁，他问我要喝些什么。我告诉他我不会喝酒，他就帮我叫了一杯冰水。

他和我说的话并不多，只是看到他不时的一些人打招呼，那些男人，都用异样的眼光看着我，我感觉很不自在，他却打趣的说我吸引力挺大。我突然有种感觉，我觉得自己还没有把眼前这个男人打量的彻底。

我根本不懂他的心究竟在想些什么。和他聊了几句，便拿起杯子啜了一口水。

冰凉冰凉的，好像一下子从喉咙凉到了心底。

和他见面的第一印象，我只觉得他并不像网上聊天时那么亲切，甚至很遥远。

我感觉他带我去那种地方只是为了充拆些什么。只记得那时自己好像在日记里写了那么一句话“他和我不是同一条路上的人，也可能，我们的路彼此间离的很远很远……”

大概那时已经决定要放弃这个朋友的，但没在 IRC 上遇见他的那段时间里，

我似乎又开始想念他了。我一直在猜测，他是不是在陪他的女朋友，或者在泡酒吧，亦或者……他已经死了。一想到这里，那种寒栗不惊的感觉

一下子就蔓延了我全身，从脚跟一直到头顶。隐约记得当时脑中只是

不断的重复着一句话——“他怎么了”。

那天夜里，我竟然接到了他的电话。他又一次约我去 GREY PUB，电话那头他的声音冰冷冰冷的，就像他那天为我点的那杯冰水……

依旧是 7 点半的徐家汇。这次他并没有迟到，反而比我去的还早。

我到那边的时候，他已经等在那里了。一个人依着墙抽着烟。

我不太喜欢男人抽烟，看他的时候也一样，也许是很自然的就用那种目光望着他了。

他有些迷糊地望着我，然后笑了笑，把烟灭了。

“你不喜欢抽烟的男人吗？”他顺便问了一句。我习惯性的点了点头。

然后也不知道发生了什么事，只是感觉唇边有一股我一向厌恶的烟味。

但这次我却表现的不是那么讨厌。因为那是一个吻，一个突如其来的使我

根本没有反应过来应该反抗的吻。我一向不是随便的女孩子。

接吻这种事情更不会和这种不羁的男人发生。但眼前这个男人，他分明是在吻我。我不明白自己是否爱他，但我真的不讨厌这种感觉，甚至，有些醉了。他终于停了下来，依旧是那种沉稳而不羁的笑容。

他问我“那你喜欢抽烟的男人吻你吗？”我一时惊讶的说不出话来。

面对这样一个男人，我不能告诉他我感觉很舒服，不能告诉他我甚至希望他会再吻我。

我手足无措，只觉得应该逃开这个男人，逃的远远的。我拼命的跑着，用尽所有的力气。但不一会儿就被一只有力的手抓住了。

他一下子把我拉进他的怀里，问我是不是爱他，问我会不会嫁给他。

我很惊讶他会这么问我，毕竟这只是我们第二次见面。我沉默了许久，我的理智告诉我不可以和这个男人有任何纠缠，他或许是在戏弄我。

可是我的感情又仿佛在劝说我，如果你感觉自己爱他就不要顾忌到这么多，

抓住了就不要再放手。

还是迷迷糊糊的，我又被他拉到了 GREY PUB，这次，他是牵着我的手进去的。

我感觉身边的那些男人看我的目光更加刺眼了。迷迷糊糊的只是记得他依偎在我耳边不停的念着“我爱你”，迷迷糊糊的看见那些奇怪的男人与他交头接耳，直到又一次啜了一口冰水之后我才有点清醒。

我望着他，应该用着很认真的口吻问他：你真的爱我吗？他笑而不语。良久，才又反问我：“你说呢？”

我真的和他交往了。原因很简单，只是因为爱他。

他对我也很好，很体贴很温柔。但我总是觉得还缺少些什么。

我只是模糊的记得，他吻过我一次，然后就再也没有碰过我了。

有时候，即便他不陪着我，我也会习惯性的去 GREY PUB 泡上一会儿。

那里给我的感觉像他，我喜欢和他呆在一起。

可是那次我却清楚的记得，我究竟看到了什么。

那天下午本来和客户约好在徐家汇谈生意，客户临时有事，我看时间还早，

便独自一人去了 GREY PUB。刚进门，便看到一个眼熟的人——是他的朋友。

他的眼神很惊讶，似乎还带有一丝——-尴尬。我并没在意，径自走进去找了个空位坐下，这时我看到一个很熟悉的背影。是他。

他——-竟然在和一个男人接吻。我当时只是觉得一阵茫然无措，脑中唯一的概念就是我应该离开这里……

那天夜里，很冷很冷。隐约记得当时自己只是一个人静静的坐着，反复思索着这些日子来记忆中他的影子。我不鄙视同性恋者，但事实摆在眼前的时候……我又一次茫然无措，脑中一片空白，身体不住的颤抖着。电话铃响了。夜这么深了，是他？！果然是他。依旧是那种我熟悉却又陌生的声音，依旧冰冷冰冷的。“明天出来好吗？我有话要对你说。”我犹豫了，思量着，可最后还是答应了。我想见他。是的，这是我逃避不了的感情。他是如此吸引我。那种沉稳而不羁的笑容一直印在我的脑海中反反复复挥之不去。我一直在想，如果他真的爱我，我可以改变他吗？

这次我们没有约在 GREY PUB，只是随便找了一家茶坊。我们面对面的坐下后，

他很直接的问我：“你讨厌我吗？”回想当时很想学他过去一样用玩味的口吻反问他，但话到嘴边又咽了下去。我怕伤害到他，却更加不敢面对他。

我只有默默地摇着头。他笑了，这次笑的很灿烂。没有任何虚情假意的装束，

只是那么甜甜地笑了，像个孩子。我越发觉得自己更加爱他了。我不会离开他的。

当时我的感情的确是很执着的。

后来他搬来和我一起住了。只是清楚的记得他说过那么一句话

“从明天开始我就正式改名叫捕风捉影”。和他在一起的日子真的很快快乐。

大约是在我们认识半个月后的那天，他送了一枚戒指给我，纯银制的。

只是记得那时他依偎在我耳边不停的说他爱我，那种气体碰触耳垂的感觉真的很舒服，

像——-接吻。隐约记起好像在何时何地也曾有过这样的场面，但感觉却差的很远很远。

我越发觉得，他也是爱我的。

只是很不凑巧的，我又撞上他在和另一个男人接吻时出现在他面前。

感觉当时自己的表情一定很怪，有那么一点点失落，那么一点点凄凉，

那么一点点忧郁，那么一点点愁怅。这次我的意识却很清楚，

我只是静静的转身走了。本以为，他会追上来的。但他没有。

我甚至不敢回头再看他一眼……他始终是属于那个世界的。

他不会为了任何人改变，何况是我。

听见开门的声音，我知道是他回来了。我已经想好该怎么结束这个故事了。

但是看到他的那一刻，我什么都说不出口了。我伸出手轻轻地抚触着他脸上的伤口……

他只是微笑地望着我，像个孩子一样。“我和他们说清楚了。以后，我

只属于你。”

依稀感觉自己的泪水不住的流着，他俯下脸，温柔地为我吻去泪水。

“宝贝，你是我最珍贵的宝贝。不要哭了好吗？我会心疼的。”

那一夜，我醉了。只记得第二天清晨被阳光扰醒时，

迷迷糊糊的看见地上散乱地堆着一些衣服……其中有些不是我的。

后来他还是走了。我没有伤心，没有去找过他，仿佛这一切都是在预料中要发生的一样。

我一直都那么认为：即使他不再属于那个世界，他，也不会真正属于我的。

自始至终这个想法都没有改变过，然而，我的确是对的。

我已经习惯了喝那种冰彻心扉的冰水了。现在喝起来，感觉却是暖暖的。

我已经熟悉了那种冰冷。偶尔，我也会拿出他送我的那枚银戒指。

我一直在想，这个男人现在会在干什么呢？他或许仍是一个人，

也或许已经找到了自己心爱的女人，也或许……他已经死了。

想到这里，以往的痛觉已不复存在，我感觉自己已经麻木了。

仿佛身体里流淌的血液也变的冰冷冰冷的……

1999/9/18

措失

我习惯一个人坐在阴暗的角落里，如同被时间遗忘了的尘埃一样，没有人会注意我的存在。

一直喜欢 GRAY PUB 的阴暗。那种惨淡灰色所凝聚的气息有时候使我感到窒息……

那天依旧独自一人坐在阴暗的角落里，注视着身边来往的人群。

对于他们而言我或许是陌生的，但他们对于我来说，却是一种感受生命跳动的闸机。

眼神恍惚，只看见一个女子神色惨淡地进入了我的阴暗的领地。

我忍不住静静地凝视着她，从她拉开椅子直至坐下的每个动作的细节我都看的很清楚。

我不舍得遗漏任何一个如此美焕绝伦的画面……

她对我而言是一个百分百的女孩……

回想起村上所描写的百分百女孩——

所谓百分百的女孩，总是应从“很久很久以前”开始，而到很久很久之后，才恍然大悟的。

欣赏了许久，我起身慢步渡过去，我不想这么快就打破这份宁静……一个人吗？

我喜欢她的举止，喜欢她的声音，甚至喜欢她的干脆。

我尽量用心地试着去了解她。她终于笑了，笑得那么甜，仿若一个错坠到凡间的精灵……

看了看表，时间不早了，但我还想能够见她，却又不合适问她的电话……

我怕惊到了她……便留了张名片给她，心里默默地希望她会来找我……

回到家里，又见到了安，她曾经是我爱过的女人，但她也背叛过我……

这是我最不能容忍的.....

看她在忙着收拾房间，我上前阻止道：有了孩子就不要这么劳累了，自己当心一点。

她望着我，似是自嘲地笑了。她说：如果没有这个孩子，你会这么关心我吗？

然后她开始笑得越来越大声，漫步地走向洗手间。那种笑声很刺耳，甚至，从耳朵一直穿透到心脏。我不懂我为什么会拘束于这个女人，她看起来是如此不顺眼，

甚至.....那么刺眼.....这时候我又想起了她，相形之下，她那甜美的笑容，

如初春的阳光一般温暖着我.....我已经好久不曾这样痴迷于一个女子了.....

忙到了深夜，我终于可以静静地休息一下了.....躺在床上，却辗转不能入睡，

心里一直念着她.....只属于我的百分百女孩.....不断地压抑着自己失落的心情，

突然间感觉到一股莫名的空虚.....我起身奔到浴室里冲了一把凉水澡，却依旧感到无尽的迷茫与失落.....

我走进安房间里，灯是关着的，阴暗我摸索着，拥抱她，吻她.....只有在这一刻，

我是需要她的.....清晨醒来的时候，安已经坐在我身旁了，仍然裸着身子，

她似笑非笑地嘲弄着我：你还是需要我的。我不予理会，穿上衣服就奔出了家门。

背后的那个女人还在笑.....我不懂她究竟在笑些什么，难道这就是所谓的得意望形？我不懂这个女人.....

在外面游荡了一天，感觉累了，其实也早该累了。我依在一棵树前抽着烟，

又想起了她.....赶到 GRAY PUB 的时候已经晚上 8 点了。刚进门便被不知谁撞了一下。

个子小小的，低垂着头。是她。我想和她开个玩笑，便假装正经地问她：小姑娘，

走路的时候看看清楚喔。"嗯？"她惊讶地望着我，然后在不到 1 秒钟的时间里回报给我一个甜美的微笑。

我压抑着自己激动的心情，尽量慢声慢语地与她继续我的玩笑。"知道吗？你刚才看起来像只庸懒的猫。

怎么连走路都懒得睁眼睛。"她没有说什么，只是那样静静地望着我，弄得我好不自在。

那晚我们聊了很久，我终于知道她的名字。她姓简，单名一个霓字。简霓，像英文里的 jenny。

可我喜欢叫她简，那样听起来干干脆脆的，煞是讨人喜欢。她说她把我的名片弄丢了，

我便又取出一张递给她，说：以后欢迎你到我公司里来玩。我们公司里有很多新奇的饰品。

她欣然同意了。临走的时候，她也留了个电话给我。

回家的路上，我一直默念着这个号码。一想到她，我就忍不住笑了……

我经常让简来我的公司，只是为了想见见她……

安说要去朋友家玩，我便想好要约简去逛街……又见她，穿着一席淡蓝色的碎花裙子，

草绿色的系带球鞋，身上还挎着一个红色的包。她甜甜地笑着，问我：你快乐吗？

我又想起了安，似乎很自然地眼神就暗淡了，她望着我，没说一句话，径直朝前走去。

我只是那样静静地注视着她，默默地跟着她……过马路时，她竟然没有看红灯，依旧朝前走着。

我的心像扭了一下一样，冲上去把她拉回来。我不希望让她看见我眼里的慌乱，

假装着和她开玩笑说：小懒猫，马路上看清红灯。然后很自然地我就拉着她的手带着她走路了。

她的手暖暖的，我真希望这辈子能抓住她过一生……临别的时候，她突然变得异常地沉默，

仿佛周围的空气也因此而凝固起来……她低着头，问我：你喜欢我吗？我看不清她的表情，

只是感觉她的声音在颤抖……我想起了安，不，应该是安肚子里的孩子……我说过会承担责任的，

可她呢？她是无辜的。既然我不能给她什么承诺，这个故事就不应该开始……我望着她，

那张看不清楚的脸，回答：当然喜欢。你是我最可爱最讨人喜欢的妹妹了。

然后她抬起头，笑了……她笑的那么灿烂……我想，她刚才也许只是和我开玩笑罢了……

我对她的话一直耿耿于怀，我试想如果她真的喜欢我……如果安没有怀上我的孩子……

可那一切都只是如果。有时候，人们不得不为现实所困，我真的很希望，自己可以是只蝴蝶，只往自己所喜欢的花飞去……没有约束，没有牵拌……即使孤独，那也是美丽的……

好久没有简的消息，我也不敢主动去找她……我怕我自己真的会沉沦……

独自一个人坐在 GRAY PUB 的角落里，不停地抽着烟。我不明白她那时候为什么会笑？

我不明白她为什么从不过问我的事。我甚至不明白她是否真的喜欢我……看见一个身影，

在我眼前一晃而过，然后同样选择了一个阴暗的空间坐下。是她？很像。

可她没有过来叫我……我默默地起身，一步一步朝她走去，感觉当时的步伐特别凝重……

终究不是她。我在想，如果她偶尔能在路上遇见简，代我告诉她我很想她。

她，是我深爱着的女孩……

打开房门，见安一个人坐在桌前，她望见我回来，也没有打一声招呼，只是那样静静地坐着……我走进房间拿了件外套给她披上，她却肩膀一甩把外套丢在地上。

你干什么？没事又发什么火？你自己心里明白。你是我的男人，却这么晚回家。

你不知道家里有你的孩子你的女人需要人照顾吗？”

你的男人？我在心中默默地自嘲……如果她真的把我当作她的男人，她就不会和外国佬跑了，就不会在被别人抛弃之后又回来找我……她不懂什么叫廉耻……

她，不配做我的女人……这是什么？琪的婚帖。明天下午4点。

我暗自拿着婚贴进了自己的房间，然后锁上门……

她终于要结婚了。曾经见过她的男友，的确与她很配……

只是，或许我依然爱着她……如果那时……我已经不想再多想什么，把帖子丢在床头柜上，开始蒙头大睡。

清晨，我被安的扰乱吵醒了。

Tin，帮我看看我今天穿什么好。

可以了。

我起身走进洗手间使劲用冷水泼自己的脸。这个女人……

我和安到达婚礼现场时已经4点1刻了。但中国人的习惯就是会等上那么半个小时左右，

因为料想得到有些人总是会迟到的……新郎新娘已经在门口迎宾了。琪看见我，

和新郎耳语了几句，便朝我们这边走来。

好久不见。

到时候别忘了请我喔。”当然。

同一般的婚礼没有什么两样，新郎新娘轮流为宾客们敬酒、点烟。喧闹的场面，

却充满了空洞……我起身走到门外，点燃一只烟……简，她现在怎么样了？

已经好久好久没有她的消息了……我依着墙，哭了……身边递来一块手帕。

是琪。她依旧保持着自然的微笑，只是脸上又多了一份慈母般地宠爱……她望着我，问道：怎么了？

我捻灭烟头，回身望着她。“没事，想起一个人。”是喜欢的人吗？为什么去不找她？

可不是这么容易就可以找到的。既然找到了，你可一定要珍惜啊。”说完她就转身走了。

我想她并不想看到我哭泣，因为……她也曾经这样安慰过我……那时候，她，还是我的女友……

忽然明白，有些事如果不紧紧抓住，等到失去的时候，再想挽回就来不及了……

我拨通简的电话，依稀听见她熟悉而又温暖的声音……我对她说：简，嫁给我吧。

还没有听清她说了些什么，电话已经被挂断了。我这才注意到，

安已经站在我身边，一只手还按在电话上……她似乎很生气，原本看上去还算不错的妆束已经被扭曲地不成人形了。我很平静地望着她，

问道：你想干什么？她什么都没说，只是突然感觉自己的脸上火辣辣的，然后就只看到她的背影离我越来越远了……

回到家的时候，看见她房间的衣橱门开着，里面已经空了。

我想她一定又是去哪个朋友家里生闷气了。我总是能料到她会去哪，什么时候会回来……我已经习惯了她的无理取闹……只是我很执着，我爱的，是简。

第二天去公司的时候，竟然看见安也在那儿。她不知在和老板说些什么。

我冲上前去，拉住她，“你来这儿干什么？”

她冷笑道：自己做出来的事就不要怕丑，纸是包不住火的。

这时候老板唤我：Tin，到我办公室来一下。

我跟着走进办公室，却听见那个女人不停的冷笑……Tin，我想你应该放个长假了。

我懂老板的意思，很主动地就辞职了。

Tin，其实公司也明白你是个人才。可是尊夫人来公司里闹对我们的影响实在是太不好了。”我明白。

我默默地走出办公室，她已经不在了……

我又去了 GRAY PUB，我不想找她，不想让她和我一起负担这些……

我第一次坐在吧台前，任由自己暴露在明亮的灯光下，任由自己喝得烂醉如泥……

感觉自己一直念着她的名字，感觉自己一直念着她的电话号码……她真的出现了。

真的是她吗？我也不清楚，只是迷迷糊糊地有人抱着我，然后，我已经睡在自己的床上了。

睁开眼睛的时候，清清楚楚地看见了她。她趴在我的床边，闭着双眼。只是那样静静的……

脸上还不时洋溢着她特有的微笑。我抱住她，狂热地吻她，希望把我所有的爱都传递给她。

我是爱你的，简。我心里不住地念着……我贪婪地享受着她的温存，

像个孩子依恋着母亲一样……我紧紧地拥着她。渐渐地，我睡着了。梦里又见到了安。

她披散着凌乱的头发，不停地打着自己的肚子，她疯了！我不停地唤着她，孩子是无辜的……

醒来的时候，简已经不在了。我猜想自己是不是做错了？她真的不爱我？

拨了通电话给她，想约她出来说清楚……我是爱她的，我希望她能嫁给我……

我依旧坐在那个阴暗的角落里等着她，那是我们最初相识的地方。

她来了，拉开椅子坐下，然后微笑地问我：有什么事吗？对不起。

却见她脸上不耐烦的表情。

昨天的事……酒后失误……对不起……

她却笑了。“没关系。都过去了。”

我不懂她为什么会这么干脆，沉默着久久不知该说些什么。

好了，今天我是来和你说再见的。明天我就要移民去加拿大了。
听见她这么说，我的心已经乱了，她真的不曾爱过我？她就要离开了……
也许一切都是上天早就安排好的，我们不得不照着他的指示一步一步地
走完这一生吧。我认命了。
会写信给我吗？当然，我会想你的。
我也一样。
就已经结束了……手机响了，是医院打来的，说安流产了……
我匆匆地与她道别，依依不舍地望着她，可是我必须要走了，就像她也
注定了要离开一样……
依在手术室门口的墙边，我不断地在想，如果这个世界上没有安，如果
安没有怀上我的孩子，
如果……也许孩子已经保不住了，但她呢？也要离开了……我不知道我
究竟拥有过什么……
我，依旧是孤独的……
1999/10/25

乏彩

新年伊始，总该给自己一个好照头。
朋友说，每年的第一天所发生的事情，你这年就逃也逃不过了。
总想，能在年头给自己留个好的接尾。
更别说正逢世纪之年。
可不能因为这一天而荒废了一个世纪。

乏彩
总觉得女人的美丽是很重要的东西。
可是知道自己并不美，却没有想去拥有过。
有时候习惯在脸上抹一些淡彩色的粉末。
通俗一点的称作为胭脂。
胭脂是很奇怪的东西。
细细的粉末状，淡淡的清香味。
会分成很多好看的颜色。
总喜欢拿着品来品去。
试想着过去的旧上海，烟花女子也惯用的胭脂。
总感觉是那种厚厚的，易招谣的红色。
其实红色也是很美丽的颜色。
至少自己很喜欢。
不过也有些清淡的烟花女子。
脸上的粉末只是轻淡着施。
却不乏其轻雅韵味。
很喜欢那种味道。也喜欢那种词语。
烟花女子。美丽却又不失清雅。

也许是惯用了烟花的手法。
总也感觉那是骗骗人的东西。
却也会不由自主地迷恋其中。
闭上眼睛，隐约会听见她们正用着嗲嗲的声音说：呶呶依。
阵阵轻烟缭绕在她们的耳边。
马路上的霓虹似景，车水马龙不停地徘徊在眼前。
都市的夜上海，习惯了一个人的来去。
淡淡的轻风吹在脸上，已然没有了以往的寒气。
也许感觉上有些乏彩，却闲然若之。
没有想过要去打破这份宁静。
只想在午夜时分，对着自己，轻轻微笑。
2000/1/1

孤寂女人

女人真的是一种很奇怪的动物，口是心非似乎也成了她们的专长。女人很会思念，却也很会隐藏。男人往往不知道她们为何如此又为何不如此。

晴应该算是个很成功的女人，在公司里她很潇洒，因为每每由她出马的大生意都可以一次敲定。她总是给人一种很冷漠的感觉，除了公事之外她不会和同事多说一句话，下班之后也是一个人匆匆离去。同事们暗地里都认为她是个高傲的女子，都说她是孤芳自赏水仙花。晴也知道，却并没有在意。

一如即往，晴又被派去谈一笔大生意。对方是一个年近 40 的中年男子，他沉稳的笑容给晴很大的振撼。在和他谈话的时候，晴第一次如此无措。男子望着晴笑了，看了看手表，说：我们去喝下午茶吧，生意呆会再谈。晴越发觉得惊讶，还没反应过来，就已经被男子牵着手拉着走了。晴的表情很怪，她第一次觉得一个男人如此.....特别。

渐渐的，晴学会了平静的面对他，但其实晴的心里是非常快乐的，表面的冷漠并没有使他感到意外，或许他所接触过的女人已经使得眼前的这个男人对这种叫作女人的动物了如指掌了。

他们待在一起的日子很快乐，男人告诉晴他很爱她，他会娶她。晴只是望着他笑笑，没有多说什么。他是晴第一个男友，但他也是别人的丈夫。这点晴并不介意，只因为她和他在一起的时候真的很快乐。这个男人很懂得让一个女人感到满足，他.....很聪明。

男人经常在晴的家过夜，而且每次来他都会带一份礼物给晴。晴生日那天，男人送给晴一盆刚刚结蕾的水仙花，他告诉晴，等到这盆水仙花开的时候，他就会来娶晴。晴只是笑笑，什么都没有说。那一夜，晴第一次主动把自己奉献给了这个男人.....晴轻轻的在他耳边说：3 天后来看我，我会给你一份惊喜。

3 天后，男人来了。进门的时候却发现门没有上锁，他径自走进去，却发现房间里已经什么都没有了。只有窗台上，依然放着那盆水仙，在阳光的

映射下，显得如此的美丽如此的凄凉。花盆下面压着一封信，是晴留给他的“我走了，不会留给你任何尴尬，我很明白你不会娶我，我只是一直在骗自己而已。我相信我这样的决定你会很快乐吧？说句实话，有时候我很怕你，你总是能猜到我在想些什么，你太了解我哪里脆弱。

也许，我只是你努力想要的虚荣。水仙的确是孤芳自赏的，但你不明白其实她内心的温存。花也许真的会开，但她宁愿独自守候自己的美丽，其实有时候凄凉不也是一种美吗？走了，不会回头，我应该相信自己的决定是对的，可是……”

男子望着凄凉而美丽的水仙，哭了……他从口袋里拿出原来准备送给她的戒指……他真的和太太离婚了……他真的会娶她的……他真的没有骗她……

晴独自走在街上，她明白从那一刻开始她已经什么都没有了，没有工作，没有房子，没有……他。这时，她注意到了与他擦肩而过的一对情侣手上捧着一盆水仙，那一刻她突然意识到，也许，他真的会娶她，他是真心爱自己的不是吗？可既然是自己走出了这一步，她又有什么权力后悔呢？望着那盆水仙，她笑了。

是的，凄凉是一种美，从容更是一种美。有时候，有些东西还是不要得到的好。是你的终究是你的，不是你的再强求也没有用。

1999/9/16

回归宁静

10月的天气，应该已经渐渐转凉了。

可是不知为什么，我依然闷得发慌……那种迷离错乱的感觉，几乎使我窒息……

我不得不忍着剧烈的头痛在这个喧嚣的环境里继续工作。

要么靠自己养活自己，要么就去风餐露宿。

虽然对于生活我总是保持着漠然的态度，但情势所迫，我不得不选择前者。

简，该吃饭去了。

又听见滨熟悉的呼唤声。我漫不经心地抬起头，习惯性的呆滞目光四处张望。

依旧是那样杂乱无章，却没有了喧闹的声音。

办公室里只剩下我和滨两个人。

都吃饭去了？嗯，我们也走吧。

依旧是老位子，我们面对面地坐着。

我习惯性地摘下眼镜，静静地趴在桌上注视着人群。

我喜欢看着人类的庸懒与喧嚣。

感觉它们似乎是压抑已久之后几近乎崩溃边缘的呐喊。

这种撕心裂肺的声音我感到好笑……我一直不懂你为什么喜欢带平光

镜？

我回过神来，注视着眼前这个男人。传统的西装衬衣配领带，令人感觉俗气。

但望着他的眼睛，依旧是明亮，依旧执着。这点倒是我喜欢的。

我微笑地回答他：我假装正经呗。

他看似无奈地摇了摇头，然后微笑着说：我不和你开玩笑。

晚上，边忍着胃疼边赶着报告。

我一向没有吃早餐的习惯，所以长年累月留下这么个病根。

写完报告，匆匆爬上床，希望能给以一时的平静来平抚我内心的荒乱……

安份地睡了两分钟，却依然不能入眠。强烈的胃疼使我根本无法定下心来。

浑浑沌沌地爬起来，走到冰箱前倒了杯冰水。一饮而尽。

胃更痛了，却平抚了我心中的一丝迷乱。

我倒在床上，意识越来越模糊，渐渐地……似乎是睡着了。

今天是周末，下班前的10分钟往往是公司里最热闹的时候，

连我都不停下手头的工作开始整理下周的资料。

办公室里人头涌串着，大家都在商量下班之后的去处。

只有我一个人，依旧第一个走出公司。

下班时间，街上来往的行人特别多。

置身于这么多的二氧化碳中我闷得连呼吸的力气都没有了。

站台上，一片高峰时间的混乱嘈杂。

听见背后有人唤我。

简今天我没有兴趣。

车来了。只感觉冲着我而来的是一车子的人馊气，想想还是放弃了。

我不太敢想像那种人挤人的感觉，反而还是在站台上呼吸呼吸新鲜空气来的轻闲……

第三辆车也走了，而我都因为太拥挤放弃了。滨还站在我身旁，似乎一直望着我。

我不清楚。因为我没有看他。

真的不去吗？嗯

车又来了。依旧是座无虚席，而且尚有人满为患之嫌。

我深深地呼吸了一口空气，然后跟随着人流慢慢地上了车。

滨跟在后面。好不容易占了个位置可以站稳，却又被一阵急刹车扰乱了方向。

感觉人群都一下子向我这边倒来，恐惧地闭上眼睛，却稍感无事。才发觉原来滨为我挡着了。他的眼镜掉在地上，碎了。

我困难地蹲下身，把眼镜捡了起来。

这……没关系，我还有备用的。

我总算有些释怀。

我安然地趴在滨的肩上，默默地感受着他给我的温存。

已经听不见周围喧嚷的声音，也不想用言语表达些什么。

只是这一刻，至少我们是相爱的……

他紧紧地抱着我，温柔地吻我……我喜欢和这个男人做爱。

但每每当他进入我身体的一瞬间，我都会掉下一颗眼泪。

是痛疼？感激？我自己也不明白。

那夜，我睡的很安稳。

我喜欢做完爱之后就这么一丝不挂地倦在他怀里，那对我来说是种温暖的依靠。

清晨，醒来的时候见他依然睡着，便轻轻地起身套了件衣服，从冰箱里倒了杯冰水。

正喝着，却觉他从背后环抱住我。

简，嫁给我好吗？

我慌忙争脱他，潜意识朝后退了几步。

不是说好不提结婚的吗？这样不是很好？你想我的时候可以来找我。

对不起……

他走了。

整个房间里又只剩下空虚的味道。

感觉自己的呼吸越来越困难。

我曾经也想过要嫁给他，然后安份地料理家务，也许还会有个孩子，我会教他如何面对人生……

可是生活在这个都市，不得不学会伪装自己。

我虽然也讨厌虚伪，却必须适从这个社会，甚至与其同流合污……

感觉自己真的是累了，我想脱离这个喧嚣的都市，我想找回我自己……

累了，却不能入眠。我感觉所有神经都绷地紧紧的。

迷迷糊糊地从抽屉里翻出一瓶安眠药，迷迷糊糊地吃了一片又一片……

突然觉得放松了许多，是该睡了。我不希望这个梦太快醒来，也许这生都不要醒来才好。

因为我还有许多梦都没有填满。

我该仔细地想一想了……

在这个空气细微冰冷的清晨，

迷散在周围的暗淡湿气中。

我感觉，

时间蒸发地越来越快……

也许，只是因为这一刻的满足。

素素说过：人生就是一连串的被迫，好在我们可以选择放弃。

……

无言以对。

简单女人

今年她 23 岁了，却是第一次遇见一个可以倾心的男子，也许同样是上帝的安排，他们走到了一起。

他的工作很忙，总是很晚到家，但她却始终如一每晚等待着他，陪他一同晚餐一同入睡。他曾经问过她，难道你就没有什么怨言吗？她很简单地回答说：没有。

他在公司的表现很好，公司于是决定派他赴加拿大深造4年，问他的时候，他没有犹豫，一口就答应下来了。回到家里，他也只是告诉她自己下周要去加拿大，4年后会回来找她。她那时候显得异常的平静，什么都没有说，只是点点头表示明白。男人就这么离开了这个女人……

她一个人独自在家里无聊时，便会买拼图回来拼，从一开始的300片装到后来的2000片装。渐渐的，她似乎成了一个拼图的高手，在朋友们的面前，她总是笑着说：我拼图的本事可越来越大了。她的笑容很灿烂，像初升旭日的光芒，大家都以为她很幸福，以为即便丈夫不在身边他们依然相守如夕。其实，女人的笑容越灿烂也许那藏在心里的痛就越深。他离开她半年多却从未回过音讯。

每晚，她都会依旧等在餐桌旁，直至深夜。她一直以为他或许会突然回来，为的是想要带给她一份惊喜。可是这份惊喜似乎是被邮差给遗漏了，她迟迟都没有收到。

慢慢的，她似乎老了许多，往昔的笑容已荡然无存。她给他写了很多信，却积压在抽屉里没有寄……她没有地址。但她依然写着，一封一封。抽屉满了放在纸箱里，纸箱满了放在柜子里……

直到有一天，她终于没有力气再写下去了。因为她病了，病的快死了……她叫来最好的朋友，让她帮忙写完她生命中的最后一封信。其实这封信很简单，简单到只有3个字而已，但她已经没有力气再写下去了，3年以来，她已经用尽自己所有的力气，把所有的思念都倾注在一张张信纸上。还有那些拼图，那些已经完成并装定好的拼图，只是静静的挂在墙上，像她一样，只是那样静静的，从不渲染自己，但其实已经一目了然的情感……

他终于回来了，而且的确是突然回来的，或许真的是为了给她一份意外的惊喜吧。

他回到家里时，她没有在餐桌前等他，没有亲切的和他问候，没有温情的为他泡茶。漂泊了这么久，他第一次感到如此的落漠。看着墙上挂的许许多多拼图，就好像在读这个女人一样，终其一生只为这份情。男人终于明白了女人的情感，只可惜，他这份礼物的确是迟到了。但或许，她真的在天堂里，静静的注视着他……

他第一次，如此平静的坐着，翻阅着一张张她曾经倾注所有热情的信纸。“你应该知道，我是爱你的……”“我是如此的爱你，我想念你，快回来好吗？……”“你把我忘了吗？……”直至最后一封信。信纸上的话的确像她，很简单的3个字“我爱你”就像她那句简单的“没有”甚至那种无言的简单一样。但这句话，却使他痛彻心扉，他知道他失去了一个如此爱他的女人，知道他也失去了一个自己如此爱的女人。

人总在失去之后才懂得什么叫做珍惜，只可惜，往往如此的爱情到最后伤的最重的却只有自己……

1999/9/15

她比烟花寂寞

看不见天空，因为是凌晨

一直以为她会笑，代表她没烦恼……

听她说起过她本身的几段网恋，都是很好的写作题材。她说：我习惯沉迷于生活。

我现在的的生活就是网络，等我有一天离开网络的时候，我会放弃一切。

她真的爱过吗？也许网络是可以代替某种接触方式，可它绝对不可能成为我们的生活。人与人之间最根本的交流是语言，而不是光敲打几下键盘就可以代替的。也许我们可以迷恋网络，但是……绝对不能沉沦。

她说：我喜欢看烟花。即使只是一瞬间，那种绚烂的美丽都足以使我倾尽所有。我的感觉，她学不会保留。不知从哪本书上看来的：人们因为寂寞而发明了网络，却又因为网络而产生了寂寞。

她说：我喜欢享受烟花过后的空虚与落寞。那时候我会流泪，没有原因，只是不知不觉眼泪就自己流出来了。我在心里自问：哭也是一种享受吗？也许……也许……

她说：有时候，我习惯沉沦于网络。现实生活中，有太多的不允许至使我不得不虚假地去扮演一个角色，而不是我自己。感觉人活着的确有很多无奈，我懂……我能体会……

问她上网时都干些什么，BBS、IRC、WEB……总是重复着同样的动作，她难道不会感觉厌烦吗？她说：这是习惯，一种无法言喻的热情。就好像一杯水，你渴了之后不得不去喝它……这其实和吸毒没什么区别。

最后，我才想到问：为什么？

她回答：因为喜欢孤独。网络其实是一个很好的寄托场所。像一个孤儿院：你可以把你的不快，把你的伤感，把你的失落，忧郁，甚至痛苦都寄放在里面，没有人会来通知你回收这些，因为在网络中，所有人都是单独的个体且互不相干。

她很寂寞？从她的笑容里看不出。从她的言语里看不出。没有一丝痕迹可寻的孤独……叫作寂寞。烟花是绚烂而美丽的，可你必须随时准备好去承受烟花消失后的空洞与落寞……

又望了望镜中的自己。

闭目沉思……她……比烟花寂寞。

矜持

我从来不曾抗拒你的魅力虽然你从来不曾对我着迷
我总是微笑的看着你我的情意总是轻易就洋溢眼底
我曾经想过在寂寞的夜里你终于在在意在我的房间里

你闭上眼睛亲吻了我不说一句紧紧抱我在你的怀里
我是爱你的我爱你到底
生平第一次我放下矜持任凭自己幻想一切关于我和你
你是爱我的你爱我到底
生平第一次我放下矜持相信自己真的可以深深去爱你

记得第一次与 Tin 相遇是在 GRAY PUB 里。那年我 20 岁。

第一次去酒吧的感觉总是让人兴奋。

和我同行的几个男生都坐在吧台前与酒保聊天，只有我一个人呆坐在阴暗的角落里。

我喜欢阴暗。那时 Tin 不知为什么就走了过来，问我：一个人吗？

我不喜欢那种只会随处搭棚女生的男人。

他们给人的感觉总是非常讨厌，穿着应该很庸俗，然后说起话来总是会带着一些不干净的字眼……

Tin 却不似我概念里的那种男人……他穿着正统，说话时总是保持着一定的速度，好像都是经过专门训练一样。我喜欢这种整齐的男人。但初次见面的人我总是会和他们保持一定的距离。所以我只是回答他：No 呵呵，你真可爱。

我凝视着这个男人，一言不发。

怎么了？别像一只猫一样地瞪着我呀。笑一笑。

我还是笑了。我不得不承认我第一眼看见他的时候就很喜欢他。

成熟、也许不稳重，但笑容是纯真的，像个孩子，这倒和他的年龄不符。他比我大 8 岁。

我们就这么认识了。

他说他很喜欢我，留了张名片给我。

后来我才意识到：刚认识的人是不能听到对方说喜欢的，不然你会陷的很深……

很不巧的一天，我把 Tin 的名片弄丢了。感觉自己像是褪了色的珍珠一样，面色惨淡。

我很想再见他一面，于是便独自一人跑去 GREY PUB 找他。

晚上 8 点的时候，GREY PUB 已经满三分之二的客人了。我穿插在人群中，到处寻找着 Tin 的踪影。

没有。

他不在。我真的很失望。垂丧着头默默地走向门口，却不知不觉地撞上一个人。

小姑娘，走路的时候看看清楚喔。

恩？

是 Tin。

那夜我们聊了很久，他说我像只庸懒的猫，连走路都懒得睁眼睛。

我只是微笑地望着他。我喜欢这样看他，也许他也喜欢我这样看他。

因为他没有说讨厌，既然不讨厌，那就是喜欢了。

后来我才意识到：人，是不该没事自作小聪明的。

那时候开始我们接触的机会越来越多了。我有事没事都会往他的公司

跑。

Tin 是做广告的。公司里乱七八糟有趣的东西很多，他经常会打电话让我来看看是不是喜欢。

那天我们约好一起去逛街。过马路的时候，我没有注意到红灯就径直往前走了。

Tin 一下子冲过来拉着我往回跑。“小懒猫，马路上看清红灯。”

看他一副认真的样子，我又禁不住笑了起来。

后来我们逛街的时候他都会拉着我的手，说是为了我的人生安全问题。我也只是笑笑，没有拒绝。

因为我喜欢他拉着我的手。虽然我们没有明确的男女关系，但感觉已经超出了那种感情。

他是喜欢我的，我坚信不疑。

也许是出于执着，也许是出于欣然，那天我终于开口问他是否喜欢我。

他的回答我始终记得很清楚：当然喜欢。你是我最可爱最讨人喜欢的妹妹了。

我没有多说什么，只是拼命的微笑。

我觉得如果现在不笑的话也许这辈子也不能再对他微笑了。因为，我决定离开了……

他不爱我。

我一直以为他爱我。希望他会紧紧抱住我，在每个孤寂得会使我落泪的夜晚温柔的亲吻我。

可是，这一切都似镜花水月一般地消失在无言之中……

那天和他道别的时候，我依旧微笑着。他说我那天笑得特别的灿烂。可是他不懂，我的心已经哭了……

我没有打算再见他。我一直逃避着。

只记得有一天他突然打电话来，电话那头的声音很嘈杂，

隐约听见他说着什么，我尽量把耳朵贴在电话上仔细倾听，电话却断了。

我默默地拿着电话，久久不舍得放下。我一直在猜测他究竟说了些什么。

也许他说他想见我，也许他说他有东西要送我，也许……他说他爱我。

我们还是见面了。那天很晚了，GRAY PUB 的酒保打电话给我说 Tin 在那里喝醉了。

问他的时候只是说要见我，让我去接他。

我去了。

好不容易把他送回了家。

我趴在床边，静静地望着那个男人。他的轮廓如此清晰。

我第一次这么近地看他。感觉他的身上有一股清淡的草茶味古龙水香。

我很喜欢那种味道，于是便凑近了些。

他突然抱住了我，放肆地吻我。我不知道他究竟是否清醒，却抗拒不了他那种执着和坚定。

我感觉到嘴边咸咸的，他哭了……

在他进入我身体的那一刻，我也哭了。是疼痛？矜持？我自己也不明白。

靠在他宽厚的肩膀上，那一刻我感觉他会为抵挡风雨，他会是我一生的依靠，望着他，我又笑了……

只是他睡得沉沉地，口中却不住地唤着另一个女人的名字……他的眼泪

不是为我？

我又一次离开了他……

第二天他打电话给我，说有事要对我说。我以为他终究还是决定和我在一起，便欣然去赴约了。

走进 GRAY PUB，望见他坐在那个阴暗的角落里。那是我们最初相识的地方。

我走过去，拉开椅子坐下，然后微笑地问他“有什么事吗？”对不起

只是听他一直说着对不起，心里默数了 10 遍之后便不再有兴趣继续这种游戏了。

怎么了？昨天的事……酒后失误……对不起……

又是对不起。已经记不清是第几次了，只是感觉自己的脑子一片混乱。

但我依然微笑着。

没关系。都过去了。

他沉默着。

好了，今天我是来和你说再见的。明天我就要移民去加拿大了。

也不知怎么得自己竟会冒出来一句这么荒唐的话。

会写信给我吗？

他相信了？！

当然。我会想你的。

这次真的要分离了，真的永远永远不会再见面了……我也一样。

这时候他的手机响了，接听完后他告诉我他有急事，就匆匆地离去了。

我望着这个男人的背影……哭了……

我从来不曾抗拒你的魅力虽然你从来不曾对我着迷
我总是微笑的看着你我的情意总是轻易就洋溢眼底……

始终是个吻

序——

她微微侧过脸，轻轻地唔咽着。

她说，这一生，我只爱他一次。

始终是个吻。

这是句不容质疑的话。

或许带有一丝牵强，一些固执。

也或许，这仅仅是一种无奈的哀叹。

如果吻了一个人，那意味着什么？

相爱？或者别离？又或者什么都没有发生过。

仅仅是一种无奈的哀叹。

因为这，始终是个吻。

她知道自己一直生活的很优越。却感觉到孤独和麻木。
父母一直绕在身边，他们是深深爱着她的。
只是她不想说，她已经麻木了。
她也想过要离开，却不想为了自己的自私而遗弃了父母的深爱。
只是他给了我一个理由。
他说，我想见你，想见你。
他是一个陌生网络带来的陌生男人。也带给她足以致命的诱惑。
在她的心里他是完美的。至少在见面之前。
她也幻想过他是那种瞳孔凹陷，衣衫滥褛的丑陋男人。
可一切，总也得要见过面后才能断定。
她想过会离开父母，却没想到会是为了一个男人。
因为在她 20 年的生命里，没有男人。没有。
那是一种被父母拒以千里之外的动物。危险，也很诱人。
临走前的那天夜里，她也试图想要阻止自己。
网络是如此的脆弱无力，信手轻触便可断裂的感觉。
真的可以负担得起爱情吗？
回答依旧是，总得要见过面后才能断定。
第二天清晨，她穿着淡淡的蓝色长裙，带了几本书和几张喜欢的 CD，
去了机场。
她终于离开了这个围困她整整 20 年的城市。
做在飞机上，她不知不觉地睡着了。
梦到了那个陌生的男人。如此清晰的轮廓。
不是很漂亮的五官，却错落有致。
是那种看上去很干净的男人。
上海是个很怪的城市。
第一眼看到它的时候觉得它很前卫。高楼大厦层层叠叠。
可进入市区之后就只是拥挤的人群了。
人很多，形形色色。只是陌生。
她忽然间少了以往安稳的感觉。
只是为了一个陌生的男人而离开了深爱自己的父母。
她感觉自己好像做错了很多。
她找了个投币电话，丢进去一个 1 元的硬币。
听得见硬币沉落的声音，隐约感觉自己的心也一下子 down 了下来。
她拨了那个陌生城市的电话号码。才意识到，它是属于这里的。
电话那端传来一阵阵的长音。她的心跳不停的加速。
终于有人接了电话。是个庸懒的声音。
她第一眼望见这个男人的时候，很颓败的感觉。
他吸很多的烟。嘴唇却给人感性迷离的错觉。
你真的来了？他说。
语气平淡。仿佛他说过的一切都只是纯粹的玩笑。
她突然很想嘲笑自己的单纯。
那住到我家去吧。他说。
她顿了顿。有些吃惊地望着他。
他一直都是那样冷冷的表情。

从他脸上的虚线看得出，他很少笑。
只是这不像网上的他。
他一个人住。
很简单的一室一厅。和其他单身男人的住所没有什么区别。
衣服摆的很乱。桌上散着一些 CD。
你该好好整理一下。她说。
那你帮我收拾吧。我出去买晚饭。
他随意地把钥匙丢放在桌上，然后出门。
收拾桌子的时候她才注意到，他的桌上有个精致的瓷器娃娃。
是个漂亮的日本娃娃。因为穿着很正统的和服。
淡淡的和服上飘着片片樱花的花瓣。好像可以闻得到花香。
真的很漂亮。她想。
她纤细的手指在瓷娃娃的脸上琢磨着。
精致的脸颊，精致的衣裳。只是感觉有点冷冷的。
毕竟只是个瓷器娃娃。她想。
于是她顺手把它放回了桌上。
他们一起吃了晚餐。
男人问她，你父母同意你来上海吗？
她只是回答，我想来，所以我来了。
他没有再说些什么。她也只是静静地望着他。
她突然觉得这个男人很好看。只是好看。
他的脸上总是隐隐地闪过些什么。看不懂，却很喜欢。
你不乐意看到我来吗？她说。
当然没有。他说。
她和他住在一起的时候，他经常给她讲故事。
故事的内容总是些灰灰暗暗的东西。没有王子，没有公主。
她知道，她总该沉受些什么。只是她还不想懂。
他们睡同一张床，他却从来没有碰过她。
没有拥抱，没有亲吻。
但她很想吻他。仅仅想吻他的脸颊而已。
他给她介绍了一份工作，是在一家报社做编辑。
这是她喜欢的工作。
她总喜欢把自己称作为宝贝。因为她知道在他的心里她是他的宝贝。
她一直知道。
那天夜里，她睡得很沉。隐约感觉他的呼吸游移在她耳边。
她侧过脸望他。
怎么了？她说。
只是想看看你。他说。
他坐起身，点燃一只烟。黑暗里忽的就亮起一丝火苗。
她也坐了起来，轻轻地环着他的手臂。
你还是回家吧。他说。
为什么？她说。我不懂你的意思。
我有女朋友的。他说。是交往了很久的女朋友。她在日本。
她忽然就想起了那个瓷器娃娃。

只是一个瓷器娃娃罢了，真的可以夺走她身边的男人吗？
不可以。
她起身下床，从桌上拿起那个瓷器娃娃。用力地丢在地上。
听得见瓷娃娃碎裂的声音。她禁不住地心寒。
她从地上捡起一块瓷片，冰冷冰冷的。却好像有一点灼手。
你想干什么？他大叫。
她望了望他，还是固执地把瓷片对着自己白净的手腕按了下去。
慢慢地渗出一些深红色的液体。
她的身体渐渐地失去了重心，只是不自觉地向后倒去。
他惊呆了，一下子冲过去抱住了她。
从医院出来的时候，他搂着她。他知道他已经没有多余的时间抱她了。
她微微地靠在他的肩头。她很想一直这样靠着，很想这一刻永远都不要结束。

她说，陪我去喝杯咖啡好吗？

他微微点头。

她第一次在他脸上看到一抹笑容，虽然只是一闪而过。

她知道她终究是要失去他的。

那晚，她固执地要求去住宾馆。原因她自己也说不清楚。

她留下了自己的书，留下了自己的 CD。

她说，这些都是我喜欢的东西。既然要走了，都留给你好了。

他送她到宾馆门口。

他说，我不上去了。

她只是呆呆地望着他。却不自觉地哭了。

她紧紧地抱住他。

不要走好吗？不要走。

他轻轻地捧起她的脸，为她吻去晶莹的泪水。然后，吻了她的唇。

她也贪婪地吮着他的唇，像个孩子眷恋母乳一般。

这，是她的初吻。

第二天他到机场送她。带着她的书和 CD。

这些都是你喜欢的东西，我不能要。他说。

她没有说什么。只是默默地捧着自己的东西。

快要登机的时候，她突然问他，你是爱我的，是吗？

你该回去了。他说。

可你昨天吻了我。她说。

他沉默了许久。

送她进关的时候，他轻轻地俯在她耳边说：这，始终只是个吻。

2000/1/7

随意

9月的清晨，给人的感觉总是带有一丝郁闷。一如往常，先连上线看看BBS里有没有人给我回复，然后刷牙梳洗。我没有吃早饭的习惯，看完新闻，就开始边听音乐边写文章。我这个人很怕吵，只要一有“噪音”就什么都写不出了，不过电视机还是一直开着——我生怕错过了什么好节目，只是声音被我给关了。

今天感觉很特别，我第一次觉得没有东西可以写，只有乱七八糟的先TU两笔再说，至于发不发表就另当别论了。

其实“灵感”我还是有的嘛，女人实在是太多了，写不光的，不过今天就先告一段落，只因为，今天我很快乐——莫名其妙的。

回想起0次方的一次回复，他说他看完文章差点哭出来，我想了半天也搞不懂为什么是差点？为什么就没哭出来？！风影在想，是不是该写篇文章来征服这个男人呢？不让他哭个三天三夜决不罢休。不过这样又好像太夸张了。

我很喜欢苹果，不过仅仅局限于那种淡绿色的，味道酸酸的，再回味又甜甜的那种。

不过那种真的是淡绿色吗？风影越发觉得自己对颜色特别没有概念了。

习惯性的写一些乱七八糟的东西，无事生非似的抒发一些情感。我感觉自己是个怪物。

1999/9/17

天使

记得说过会写一篇文章送给他，却一直没有时间。偶然听到了王菲的>，觉得很适合这个故事，于是拿来做个点缀.....

王菲的声音是空灵的，我非常欣赏。因为它很像我的灵魂。有时候，人们不得不遗忘些什么。这或多或少都属于一种放弃。听人说放弃是美。其实，扪心自问，心还是痛的。

如果可以我想要更清醒如果可以我想要更轻盈

穿过雾穿过云看清你的心

是多情是多疑是给你讯息

我蠢蠢欲动的爱情就要飞向你我美丽天使的心

再也不神秘只为你栖息我温柔天使的心

只要你生生世世守着我我永远为你甜甜蜜蜜日日夜夜真心爱着你

我不相信一瞬间的勇气我只接受一辈子的约定

穿过雾穿过云看穿你的心

是真情是珍惜不愿是游戏

和他究竟是怎么认识的已经记不清了。只是感觉他应该是吸引过我的，不然，我不会那么懵懂。

曾经有一段时间我们聊的很投机。只是在网络中，谁都不知道彼此是不是真的会如此想、如此做。他约我出来见面，却被我回绝了。

在网络中，我是真实的。我不喜欢和了解我的人有任何接触。我不希望我身边人知道我哪里脆弱。我，只是出于自卫，或许是一种知觉的本能。

感觉我们应该是彼此喜欢的。因为在心灵交会的一刹那而不排斥对方的话，那只能是喜欢了。

我们经常通电话。聊过很多很多。至今能想起来的，也只有莉香了。我很喜欢莉香，只因为感觉亲近。他说我很像她。那时候只是笑笑。因为他懂我。

后来一段时间，我们之间产生了一些隔膜。我甚至不再理会他。其实现在想想，那也只是一些小事。在乎的是自己心里的阴影。我感觉他变了……

后来才知道，他失恋了。对方同样是一个莫名的网络女孩，一个因为偶遇而相识的女孩。他们是有缘的。我至今这么认为。

后来我们还是合好了。

只记得他一直在电话那头笑着。他说听到我说话就想笑。其实那时是刻意的。我只希望他能快乐。他不懂我。

时常和他开玩笑说让他等我。不长，就5年。5年之后我就嫁给他。记得他那时只是说“世事无常，也许哪一天就会有一个心仪的人出现”。他的回答我是失望的。因为我喜欢浪漫。我和一般女孩子没什么两样，即使有时候我显的比较的冷漠……他不懂我。

那一段时间，我们几乎每天都会通一次电话。也不知道怎么会有这么多的话聊，但的确是那么过来了。也许感情急着耗尽的话就会很快枯竭，我们渐渐地变得陌生了……

那天我们终于吵架了。电话里闹得很凶……在irc里我又遇见了他，我沉默着，不想去理会他。他却突然开了小窗对我说：我会等，等你5年。回想当时是真的感动了。

泪水不住地在眼眶里打转……

记得那么一天，他终于说他喜欢我了。只是感觉当时很彷徨。我不知道如果这个故事如果需要一个结束，这个结束究竟该怎么安排。我总是尽量想把自己的故事设置地恰如其份，可是总会有那么一些突发事件会打乱我的计划……我不明白自己是不是爱他。

只是按照自己的常理推算着：我不讨厌他，就应该是喜欢了。我不承认自己不爱他，那么……就应该是爱了……

我懂这样的推算方法根本不切实际，可我还是相信了，自己也许是爱着他的。

依旧是每晚一通电话。只是有一天，妈妈厌恶了我一天到晚不停的电话，把我房间里的电话莫收了。那夜我辗转不能入眠，心里是想着他的。11点半的时候，我终于按耐不住自己，偷偷地跑到外面的公用电话亭打电话给他。外面的风很大，电话里都能听到呼呼的风声，他劝我快点回家睡觉，可我就是不肯，坚决要他吧嗒我一记。呵呵，想想当时真的幼稚地像个孩子。5分钟的通话时间过了，电话断线了。我匆忙向家跑去，却听见背后的电话又响了起来……已经离电话亭很远很远了……我只是静静地站在那里，听着电话不停地响着……我想到要回去接那个电话，却怕等我回到那里电话就已经挂断了……我不敢尝试，怕自己会后悔……我还是转身走了，电话却依旧响

着.....

那夜睡的很不安稳。我一直在想自己为什么就没有去接那个电话？为什么对自己一点信心都没有呢？甚至不愿意尝试.....网络给我的感觉是迷朦的，虽然在网络中我是真实的.....

我很喜欢钱。他一直说我是个现实的女孩子。但他还是对我承诺，如果我真的成为他的女朋友，他会为我开一间公司，会养活我。我只是笑笑，我不感觉这有什么荒唐的，其实也十分渺茫。正如他所说的一样：世事无常。

世事无常。真的是如此。

我们还是分开了。像两条平行的线，从今以后再也不会会有交点。其实原因连我自己都不清楚，只是那么莫名其妙的。但也许，是出于自己的自私.....我只是想说一句：对不起。因为开头是我的错.....后来的事，也无从追寻了。

我们曾经相约在今年的圣诞节那天，如果彼此都还是单独一人的话，我就做他的女友.....

后记：

也不知道怎么会写这样的一个故事。

它没有结束。或许也没有开始。

感觉只是自己的，别人的意见我不在乎。

只是想，在某个深夜，会有一个与我有同样心情的人，倾听着我的故事，然后，陪我一同落泪.....

1999/10/17

心愿

题记——

心里想的，愿望能够变成现实。

只是有些事，常常不如人愿。

我不相信痴情，不相信真心。

只是知道，有种名叫爱情的东西，一旦付出就再也收不回来了。

那是件痛苦的事情。

心愿

她轻轻地掀开被子。她知道天已经亮了。

身边已经没有任何的温度。她知道他已经走了。

起床。然后梳洗。然后吃早餐。

她知道没有他的日子她还得继续过。

只是一切都变得静谧。

其实安静点也没什么不好。她这样对自己说。

可她知道自己很不快乐。吃饭的时候咬破了嘴唇。
她丢下叉子，静静地坐在那里。
不知道该做些什么。只是迷茫。
阳光一点点地撒在地上。她透过窗子静静地望她们。
她一直知道，她不会是那个站在阳光之中，备受宠爱的人。
可她总喜欢悄悄地躲在阳光的身边。无时无刻。
她很清楚自己永远没有站出去的一天。
可她也知道，即使躲在阴暗的角落里，也会有只属于她的王子来找她。
她等待着那一天。
她很喜欢玩猫抓老鼠的游戏。只是她知道，她一直都是那只老鼠。
因为她总是会很容易地依赖别人。她是受不起恩惠的女子。
有时候，她喜欢放逐自己。接着等候她选中的那只猫来捕捉她。
等到厌倦了，再找另一只猫。然后继续游戏。
一直在凌晨 1 点 10 分，她会习惯性地打开电脑，然后连上 modem。
她知道他正在那个除了陌生依旧是陌生的 irc 里等她。
至少在目前来说，他就是她的猫。
她懒懒地说，hi。
然后对方也作同样回答。
然后游戏开始。
他一直是最令她满意的猫。因为他的出现，她没有再找过别的猫。
他总是傻傻地和她说一些所谓的梦想。
在她看来那些都只是空谈。
他从来不知道她会在和他谈梦想的同时切换到另一边打电动。
他更不知道她那些所谓的哲学只是随手从某个网站上 paste 过来的敷衍方式。
他只是单纯地觉得她很善解人意，很纯。
因为她 dcc 给他的那张照片上，虽然不是很美丽的女子，可是笑的很甜。
没有人知道她内心的残缺不全。甚至腐坏。她一直对着屏幕如此自言自语。
她有兴趣的时候，会和他聊到他们的将来。
她说，我不想生孩子。那是多么痛苦的事情。
做为一个女人，已经承受了许多男人难以想像的痛苦。
我不想再让自己痛苦了。
他回答，有我在，不会让你再痛苦的。
她知道她没有必要相信他的话。其实，她连相信的资格都没有。
可她喜欢他话里那种暖暖的感觉。听着也好受。
她说，每和一个男人做爱，我都会在自己的手腕上留下一条疤痕。
我要让自己和那些男人都清清楚楚地知道，我是多么地肮脏和丑陋。
他说，怎么会。你不是那种女孩。
她回答，和你开玩笑。
从他那边传来一个大大的笑脸。
她打字的速度加快时，手腕开始隐隐作痛。
她看到自己手腕上一条条的疤痕。她清楚地知道自己的肮脏和丑陋。
有时候她会要求他不停地打'我爱你'3 个字。即使不停地 paste 也行。

他不懂她为什么会要求他这么做。可他还是照做了。
只是她明白自己内心的空虚与落寞。她需要他的爱来填补里面的空白。
即使那只是虚幻的过眼云烟。她依然放纵自己沉溺在里面。
他们会给自己安排第二天的早餐内容。有时候都是鸡蛋配面包。
他们会约定好时间和地点。然后以打赌来决定由谁来付帐。
然后在凌晨 3 点一起断线。上床睡觉。然后忘记一切约定。
醒来之后继续自己的生活。然后在凌晨 1 点 10 分继续上线聊天。
他们的生活一直都是那么规律。
她白天在快餐店打工，晚上为两份杂志做兼职的文字编辑。
好几个月积攒下来的钱买一瓶香水就花光了。
她是不懂得节制的人。
可是她清楚地知道，至少在感情方面，她必须学会节制。
钱花光了可以再挣。可感情用光了就再也找不回来了。
她有时候会失眠，满脑子里只是他的影子。
她并没有见过他。甚至连照片也没有。
可她清楚地知道他的样子。就像她清楚地知道自己的肮脏和丑陋。
那时候她会干咽下两片安眠药。因为她只喝咖啡。
她知道咖啡拌药会有副作用。所以只是干咽。
她静静地躺在床上，像一具刚死亡不久的尸体。
身上还有微热的温度和淡淡的香水味。
安眠药片顺着她的咽喉缓缓地滑进胃里。
她安然地眯起眼睛，享受着药片磨擦肠道的温热感觉。
然后，沉沉地睡去。
有一天他突然问她，如果我离开你了怎么办？
她回答，我知道你会回来。
可我告诉你我永远都不会再回来了。他说。
她惊讶地敲错一个键。腕上的伤口因为紧绷而隐隐作痛。
她突然发觉，她的生活里似乎已经不能再缺少他的存在了。
她缓慢地敲了几个字：你真的不回来了？
手指冰冷而僵硬。
他说，至少现在还没有离开。别想将来的事。
她知道他是为了不让她难过。
她慢慢地忆起了什么。
他的亲戚在日本。他好像说过要跟他们一起去日本的。
你的愿望要实现了是吗？她问他。
他没有回答。
如果我要求你在去日本前陪着我一天，你愿意吗？她又问。
不可以。我不能伤害你。不能。他说。
你不会伤害我的。她说。我只是想和你在一起，快快乐乐的。然后你要
走，你就走。
他沉默了。
你真的不希望我快乐吗？她说。
我们见面吧。他说。
他们选择在一个阴暗的雨天开始这个注定悲伤的故事。

清晨七点。天空看上去昏暗错杂。空气里弥漫着潮湿的雨气。华丽而又奢侈的背景。

她静静地走在路上，没有带伞。只是任由雨点放肆地打在身上。

他站在站台上等她，行路车辆击起的水点不断地沾湿他的裤角。他并不在意。

在她望见他的第一眼之后，她就知道她注定会为了这个男人耗尽生命里的最后一滴眼泪。

他是如此清晰地站在她的面前。可感觉上他离她好远。好远好远。

他紧紧地搂着她。她带他回自己的家。

她一个人住在一间 21 楼的公寓。她一直喜欢在清晨起床之后站在阳台上吹晨风。这次他陪着她。

她的身体倦在他的怀里。少了以往的阵阵寒气。可是心却一点点地冷下来。

他们一起吃早餐。是她先前准备好的面包和鸡蛋。

他们没有打赌。因为没有必要也没有心思。

他只是静静地望着她，并没有动盘子里的鸡蛋。

她却别过脸，哭了。

他们一起看完一整套的莎士比亚四大悲剧。这是他喜欢的。

她倦在床上。他温柔地抚摸着她。亲吻她腕上的伤疤。然后，亲吻她的颈.....

他轻声地在她耳边细语，答应我，再也不许伤害自己了。

她微微地点头。然后细声流泪.....

在他离开的 3 个月之后，她确定自己并没有怀孕。她禁不住地哭出声来。

她知道，她终究还是没有和他共同拥有一样东西。

他走了，带走了她的心，她的灵魂。只剩下一个虚空的躯壳慢慢地蜕变。

她知道，她终究不会变成蝴蝶了。因为她早已经死在那个牢牢束缚着她的茧里。

2000/1/19

氧气

序

好久没有写文章了，只是因为心情时好时坏。

挤不出一个字来的时候，我没有朋友。感觉自己又长大了，但也许只是.....变了。

小时候，总爱吵着妈妈给我买苹果。好像在我的概念里，只有青色的，差不多圆形的，吃上去酸酸的，回味之后又甜甜的那种东西才叫作苹果。

只是有一天，听到外婆说爸爸妈妈要去一个很远很远的地方，要好长好

长的时间才会回来，我突然感觉很失落，只是因为，我的苹果吃光了。每每我追问外婆，她只是一直说：快了，快了。每天夜里睡不着的时候，外婆就会给我讲故事……不知不觉，我就睡着了……

醒来的时候，发现林已经坐在我的床边，只是那样静静的望着我。林过去是外婆邻居家的孩子，现在是我的男朋友，将来也可能是我的丈夫……自从那一个苹果以后。

每年的生日，林都会送给我一个大大的青色的苹果。

只是有一年，林搬家了。那天我记得很清楚，是我12岁生日的那一天。

我一个人站在椅子上看着外面纷纷的大雪，那年的生日不知为什么，特别特别的冷……接到林的电话，他说今年的苹果可能没了，因为雪下得太大了。我忽然间就哭了起来，林似乎被我吓到了，慌张地哄着我……挂了电话，我感觉好难受，翻出林的地址，套了件外套就奔出门了，心里却在暗想，希望在我回来之前外婆还没到家……

我跑了好多好多的路，那些熟悉的林荫现在却变的白白的，好陌生好陌生。我忽然感觉很落寞，很凄凉。我希望现在林会突然出现在我的面前，抱着我，紧紧的抱着我……好久好久才跑到林的家门口，使了好大的劲去敲门却没有人来应。我只有安安份份的缩在大门旁的角落里，因为我实在太冷了……也许是因为天气……也许是因为心情，反正我已经冷得彻心彻骨了。

迷迷糊糊地感觉眼皮越来越重，身体不住的颤抖着。我感觉好像越来越累了，但我不想睡，因为林还没有回来，还有我的苹果……林一定会为我准备好的吧。我默默想着，心里就舒服了许多，但眼皮还是不住的往下沉，真的好冷……

隐约感觉身上多了件衣服，暖暖的，就好像过去林的拥抱。我感觉好累，却听见林微微的呼唤声，还是张开了眼睛。林就坐在我身旁，他抱的好用力，我差点不能呼吸……只记得他嘴里不停的重复着一句话：小傻瓜，你如果离开了我怎么办……

那天林问我是不是会嫁给他，我呆呆地望着他，这就叫求婚吗？只是过去在电视上看到过，一个女生嫁给一个男生，他们就要一辈子呆在一起了，不过我还是答应林了，因为我喜欢和他在一起，感觉总是暖暖的，甜甜的……

林帮我套上一件外套，问我：去吃饭吗？我看了看手表，已经下午1点了，午饭时间早就过了，不过我倒真的是饿了，拉上他就出门。路过一个水果摊，我又习惯性的停了下来，这次林愣了一会儿……过去他都会为我选一个最最棒的苹果，然后送给我。他见我疑问的表情，匆忙去捡了个苹果……

吃饭的时候，林坐在我的对面，他面前的那份牛排看上去已经冷了。我问林是不是要换一份，他似乎想要说什么，却还是咽了下去，只是不住的摇头。我放下刀叉，伸出手想去摸他的额头，他却不乐意的别过脸去。“怎么了？哪里不舒服吗？”我心里闪过一丝酸楚，却依旧微笑地望着他。

我们分手吧。

为什么？我家里人给我介绍了一个女朋友，她家里开地产公司的……

我默默地抬起头，怔怔地望着眼前这个陌生的男人。他的确很优秀，我一直没有发觉，他身上的那种传统式的西装衬衣早就占据了所有他的灵魂，甚至……他的心。

我们就这样分手了。没有眼泪，没有争论，甚至……没有一丝挂念。

那一晚，我又梦到了那场雪，又梦到了那天林温情的拥抱，还有他送我

的苹果和向我求婚的语言。醒来的时候，床边是空空的……我匆忙拿起电话……电话那头林的声音依旧是那么熟悉，那么温暖。“今天晚上我们见一面好吗？我有话要对你说……”

林还是来了，却像陌生人一样，站得远远的，好像一定要和我保持一定的距离。

我……忘不了你……爱你……一直爱你。

不可以在他面前流泪，说好不可以挽留他，说好我会沉着的面对这一切……我扑过去，紧紧地抱着他，试图用自己的唇重新温暖他的心……他的唇依旧冷冷的，感觉自己的眼泪从他的脸上淌过后一下子就变得冷冷的……“明天，我会在家里等你……如果你回来，我会和你相守一辈子……”说完之后，我就飞快的奔走了，我不敢回头看他，我怕面对我的，又会是那样陌生，那样冰冷的眼神……

外面下雪了……第一次在上海也会见到这样的大雪……我依在墙边，静静地望着窗外……我希望他会出现在我的眼前，希望他会抱紧我……因为我真的好冷好冷……

他还是没有来，已经过了12点了，这一天，算是结束了。

我感觉彻底的崩溃了，本以为他会来找我，本以为他会为我带来苹果，本以为……这么冷的天，街上的行人一定很少吧。我穿了件外套就出门了。一个人走在路上，静静地，感觉到的孤独和落寞早已将我淹没。第一次，我迷失了我自己……

远处却出现了他住的那间公寓，不知不觉中我竟然走到了他的家门口。路上的行人很少，只是偶尔看见几个人匆匆地从身边擦过。我伸出手想去按门铃，却又犹豫了一下，但依然按下去了。

没人来应门。

他出去了？去我家了？心里只是不禁的一股欣喜。我安然地坐了下来，依在门边等他，像10年前一样……雪下得越来越大了，模糊的眼睛已经看不清空中飘落的雪花……好冷好冷……但我心中依然抱着那么一丝希望，他会回来的，会像以前那样，紧紧地抱着我……没有他，我真的不能活……

醒来的时候，我已经躺在一张素白的床上，身边空无一人，我只是那么静静地躺着，紧紧地咬着嘴唇，眼泪不由自主地从眼角滑落……

如果你爱我，你会来找我，你会知道我快不能活……

如果你爱我，你会来救我，空气很稀薄，因为……寂寞……

1999/10/9

a

新作待续……

上一页

